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Njohja e diplomave dhe ekuivalentimi i
njohurive të fituara nga përvoja
Diplomat dhe certifikatat e huaja të përfundimit të studimeve nuk
njihen gjithmonë në Zvicër. Dhe për disa profesione, duhet një
diplomë, kjo është e detyrueshme. Në disa raste, është e mundur të
bëhet njohja e diplomës tuaj të huaj. Diploma juaj e huaj nuk njihet?
Ose ju mungon një diplomë? Në këto raste, mund të bëni një
ekuivalentim të njohurive të fituara nga përvoja. Kjo do të thotë: të bëni
të njihen përvojat tuaja profesionale dhe personale.

Njohja e diplomës: për profesionet e rregulluara
Keni një diplomë të huaj ?
Me disa kushte, mund të kërkoni të bëni njohjen e diplomës suaj. Nëse diploma juaj
njihet, mund të thuhet se është ekuivalente me një diplomë ose një certifikatë të
përfundimit të studimeve zvicerane.
Për disa profesione (në fushat e shëndetësisë, arsimit dhe drejtësisë), njohja zyrtare e
diplomës së huaj është e detyrueshme për të mundur të punoni në Zvicër. Këto janë
profesione të mbrojtura.
Për shembull, për profesionet në vijim: mjek, infermier, mësues ose avokat.
Njohja e një diplome (kryerja e procedurës së njohjes së diplomës suaj), është me
pagesë.
Faqja e internetit Reconnaissance.swiss e Secrétariat d’État à la formation, à la
recherche et à l’innovation (SEFRI) (Sekretariatit të Shtetit për Formimin, Kërkimin
shkencor dhe Inovacionin (SEFRI)) shpjegon procedurën që duhet ndjekur sipas
profesioneve. Ajo përcjell gjithashtu kontaktet e shërbimeve të interesuara.

Vërtetimi i nivelit: për profesionet jo të rregulluara
Për pjesën më të madhe të profesioneve, njohja zyrtare nuk është e detyrueshme, për
të punuar në Zvicër.
Për shembull, për profesionet në vijim: kuzhinier, mekanik, informaticien, grafist,
trajnues të rriturish, etj.…
Për këto profesione, mund të kërkoni një vërtetim niveli. Ky vërtetim tregon vlerën e
diplomës suaj të huaj në sistemin zviceran të formimit. Ky vërtetim mund të jetë i
dobishëm edhe në kërkimet tuaja të punës.
Faqja e internetit reconnaissance.swiss e Secrétariat d’État à la formation, à la
recherche et à l’innovation (SEFRI) (Sekretariatit të Shtetit për Formimin, Kërkimin
shkencor dhe Inovacionin (SEFRI)) përcjell informacionet e dobishme.
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Ekuivalentimi i njohurive të fituara nga përvoja
Nuk keni diplomë?
Mund të provoni t’ju njihet rrugëtimi juaj profesional, përvojat tuaja profesionale dhe
personale. Të gjitha këto përvoja mund të njihen si një pjesë e një diplome profesionale
(CFC ose AFP), ose edhe një diplomë e plotë. Kjo procedurë quhet: ekuivalentimi i
njohurive të fituara nga përvoja,
Centre d'orientation scolaire et professionnelle (COSP) (Qendra e orientimit shkollor
dhe profesional (COSP)) e kantonit të Jura-së ju informon për këtë ekuivalentim. Ajo ju
këshillon në këtë procedurë, është falas.

Përsëritja e certifikatës së përfundimit të studimeve
Keni një përvojë profesionale, por nuk keni diplomë, as certifikatë të përfundimit të
studimeve të njohur? Ju mund të jepni certifikatën zvicerane të përfundimit të
studimeve të një formimi profesional.
Për të ridhënë certifikatën, procesi varet nga formimi juaj, përvoja juaj profesionale dhe
mosha juaj. Në të gjitha rastet, duhet të keni njohuri të mira të frëngjishtes (Niveli
B1/B2).
Për më shumë informacione, kontaktoni Centre d’orientation scolaire et professionnelle
(COSP) (Qendrën e orientimit shkollor dhe profesional (COSP)). Kjo është falas.

Më shumë informacione (link, adresa, broshura, fletushka)
www.bonjour-jura.ch/sq/puna/njohja-e-diplomave-dhe-ekuivalentimi-i-njohurive-te-fit
uara-nga-pervoja
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